
Αγγλόφωνο Προπτυχιακό Πρόγραμμα  στην

Αρχαιολογία,  Ιστορία, και Λογοτεχνία της Αρχαίας

Ελλάδας

(BA Program in the Archaeology, History, and Literature of
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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

Διοίκηση προγράμματος

● Η Σύγκλητος

● Η Επιτροπή Προγράμματος

● Η Γραμματεία Προγράμματος

● Οι σύμβουλοι των φοιτητών

Δομή προγράμματος

Το ακαδημαϊκό έτος ξεκινά την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και

τελειώνει την 31η Αυγούστου του επόμενου έτους. Κάθε ακαδημαϊκό

έτος διαρθρώνεται χρονικά σε δύο περιόδους ή ακαδημαϊκά

εξάμηνα. Όλα τα μαθήματα είναι διάρκειας εξαμήνου και

περιλαμβάνουν:

● Διαλέξεις

● Σεμινάρια
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● Εκδρομές σε μέρη ενδιαφέροντος και σεμινάρια ενεργής

συμμετοχής

Η ολοκλήρωση του προγράμματος απαιτεί την παρακολούθηση 32

μαθημάτων με φοίτηση διάρκειας συνολικά οκτώ (1-8) εξαμήνων. Τα

χειμερινά εξάμηνα είναι αριθμημένα με περιττό αριθμό (1,3,5,7) και

τα εαρινά άρτια (2,4,6,8) αριθμημένα αντιστοίχως. Τα μαθήματα

διαιρούνται σε: (α) υποχρεωτικά και (β) επιλογής. Οι φοιτητές πρέπει

να ολοκληρώσουν επιτυχώς όλα τα υποχρεωτικά μαθήματα, ενώ τα

μαθήματα επιλογής περιλαμβάνουν τέσσερα σεμινάρια επιλογής

από λίστα σεμιναρίων που υπόκειται σε ετήσια αλλαγή.

Επιπλέον, αρκετά μαθήματα απαιτούν φροντιστηριακή διδασκαλία,

εκπαιδευτικές εκδρομές σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους, σε

συνδυασμό με επιτόπια διδασκαλία και συμμετοχή σε αρχαιολογικές

ανασκαφές υπό τη διεύθυνση του προσωπικού διδασκαλίας του

αντικειμένου της Αρχαιολογίας.

Οι πληροφορίες σχετικά με τα διακοπέντα ή μελλοντικά

προσφερόμενα μαθήματα, ενημερώνονται όπως απαιτείται στο

τέλος του εαρινού εξαμήνου κάθε ακαδημαϊκού έτους.

Οι ενημερώσεις τίθενται σε ισχύ από το ακόλουθο ακαδημαϊκό έτος

και σχετίζονται με:

1. τους τίτλους των υποχρεωτικών και μαθημάτων επιλογής που

προσφέρονται κάθε ακαδημαϊκό έτος, μαζί με τα ονόματα των

καθηγητών διδασκαλίας τους

2. τον αριθμό των ωρών ανά εβδομάδα για κάθε μάθημα

3. τον αριθμό των πιστωτικών μονάδων που εκχωρούνται σε

κάθε μάθημα
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4. οποιαδήποτε άλλη σχετική τροποποίηση του προγράμματος

σπουδών

Κάθε μάθημα, διάλεξη ή σεμινάριο, αντιστοιχεί σε τρεις ώρες δια

ζώσης διδασκαλίας εβδομαδιαίως, διάρκειας τουλάχιστον 13

εβδομάδων εξαμήνου και του αποδίδεται ένας συγκεκριμένος

αριθμός πιστωτικών μονάδων.

Ακαδημαϊκό ημερολόγιο

Το χειμερινό εξάμηνο ξεκινά τον Σεπτέμβριο ενώ το εαρινό τελειώνει

την τελευταία εβδομάδα του Ιουνίου. Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού

έτους, οι ακριβείς ημερομηνίες, και για τα δύο εξάμηνα καθώς και για

τις εξετάσεις, καθορίζονται από τη Σύγκλητο του Εθνικού και

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Εν συνεχεία, το γραφείο

του Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής, ανακοινώνει το

ακαδημαϊκό ημερολόγιο. Σε εξαιρετικές περιστάσεις, η διάρκεια του

εξαμήνου και οι περίοδοι εξετάσεων καθορίζονται με αποφάσεις του

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και όλα τα Ελληνικά

Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης πρέπει να συμμορφώνονται με

αυτές. Κάθε εξάμηνο αποτελείται από 13 εβδομάδες διδασκαλίας , οι

οποίες ακολουθούνται από 2 εβδομάδες εξετάσεων. Υφίσταται

διάλειμμα διάρκειας μιας εβδομάδος ανάμεσα στο χειμερινό και στο

εαρινό εξάμηνο. Δεν πραγματοποιούνται μαθήματα τις ακόλουθες

αργίες:

Χειμερινό Εξάμηνο

28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή)
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17η Νοεμβρίου (Εορτή για τα εκπαιδευτικά ιδρύματα)

Διακοπές Χριστουγέννων(2 εβδομάδες)

Εαρινό Εξάμηνο

Καθαρά Δευτέρα (Αρχή της Σαρακοστής)

25η Μαρτίου (Εθνική εορτή)

Διακοπές Πάσχα (2 εβδομάδες)

1η Μαΐου (Εργατική Πρωτομαγιά)

Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος

Εγγραφή

Τα προσωπικά στοιχεία που παρέχονται από τους φοιτητές κατά την

εγγραφή τους διατηρούνται ασφαλή στο Σύστημα Πληροφοριών

των Φοιτητών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου

Αθηνών και τυγχάνουν διαχείρισης σύμφωνα με το γενικό

κανονισμό προστασίας δεδομένων (ΕΕ) 2016/679. Διασφαλίζεται ότι

η πρόσβαση στα δεδομένα γίνεται μόνο από εξουσιοδοτημένα

άτομα και δεν κοινοποιούνται σε τρίτα μέρη χωρίς τη συγκατάθεση

των φοιτητών, εάν δεν είναι υποχρεωμένα να το πράξουν από το

νόμο. Οι πρωτοετείς φοιτητές θα πρέπει να επισκεφθούν τη

γραμματεία προσκομίζοντας το διαβατήριο ή και την εθνική τους

ταυτότητα. Ακολούθως, θα πρέπει να αποκτήσουν τα ψηφιακά

πανεπιστημιακά διαπιστευτήρια τους για να αποκτήσουν

πιστοποιημένη φοιτητική ταυτότητα ΕΚΠΑ. Χρησιμοποιώντας τα

διαπιστευτήριά τους, επιτρέπεται στους φοιτητές να συνδεθούν σε

όλους τους διαδικτυακούς πόρους του Πανεπιστημίου,
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συμπεριλαμβανομένων των ηλεκτρονικών τάξεων του

προγράμματος, και να αποκτήσουν πρόσβαση στα προσωπικά

τους διαδικτυακά αρχεία. Μέσω της διεύθυνσης

(https://my-uni.uoa.gr), οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να

εγγραφούν σε μαθήματα, να δουν τους βαθμούς των εξετάσεών

τους, τα οφειλόμενα δίδακτρα, αξιολογήσεις του προγράμματος και

ούτω καθεξής.

Ακαδημαϊκή ταυτότητα

Χρησιμοποιώντας τα πανεπιστημιακά διαπιστευτήρια τους, οι

φοιτητές πρέπει επίσης να υποβάλουν αίτηση για την φοιτητική

ακαδημαϊκή ταυτότητα, η οποία παρέχεται από το Υπουργείο

Παιδείας και η οποία θα τους επιτρέψει να αποκτήσουν πρόσβαση

σε όλες τις παροχές του πανεπιστημίου και του κράτους, όπως

μειωμένες τιμές εισιτηρίων, μειωμένα τέλη εισόδου σε μουσεία κ.λπ.

Γενικός κανονισμός για την προστασία δεδομένων

Από τις 25.5.2018 εφαρμόζεται, ο Γενικός Κανονισμός Προστασίας

Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679, γνωστός και ως ΓΚΠΔ, ο οποίος ενισχύει

το πλαίσιο προστασίας των φυσικών προσώπων έναντι της

επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στην

Ευρωπαϊκή Ένωση.

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, με σεβασμό

στα προσωπικά δεδομένα συμμορφώνεται με τον γενικό κανονισμό

προστασίας δεδομένων στο πλαίσιο της δραστηριότητάς του και του

πεδίου εφαρμογής του και λαμβάνει τα αντίστοιχα τεχνικά και
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οργανωτικά μέτρα για την αποτελεσματική προστασία των

προσωπικών δεδομένων, σύμφωνα με τον ΓΚΠΔ.

Σύμφωνα με την Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων

κανείς δεν δύναται να υποβάλει αίτηση για αυτό το Πρόγραμμα εάν

προηγουμένως δεν έχει συμφωνήσει για χρήση των προσωπικών

του πληροφοριών με σκοπό την επεξεργασία της αίτησής του

(https://en.uoa.gr/about_us/personal_data_protection_policy/) που

εφαρμόζεται στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

(Οι κάτω των 18 ετών φοιτητές, πρέπει να επιβεβαιώσουν ότι ο

γονέας ή ο νόμιμος κηδεμόνας τους επίσης συμφωνεί με τη χρήση

των προσωπικών του πληροφοριών για το σκοπό αυτό).

Εγγραφή Μαθημάτων

Η διαδικτυακή εγγραφή των μαθημάτων πραγματοποιείται κατά τις

δύο πρώτες εβδομάδες κάθε εξαμήνου. Οι φοιτητές εγγράφονται για

4 μαθήματα ανά εξάμηνο, τα οποία συνολικά αντιστοιχούν σε 30

πιστωτικές μονάδες (ECTS) για τα εξάμηνα 1ο έως 6ο , και συνολικά

34 πιστωτικές μονάδες (ECTS) για το 7ο και 8ο εξάμηνο.

Ο τυπικός φόρτος εργασίας για έναν φοιτητή πλήρους φοίτησης

αντιστοιχεί σε 22-35 ώρες διδασκαλίας ανά εβδομάδα

συμπεριλαμβανομένων των μαθημάτων και εκδρομών. Κάθε

εξάμηνο, οι φοιτητές εκτός των κανονικών μαθημάτων τους

,μπορούν επιπλέον να εγγραφούν σε ένα ή δύο μαθήματα τα οποία

δεν ολοκλήρωσαν με επιτυχία, όταν τα παρακολούθησαν την πρώτη

φορά. Το μάθημα των αρχαίων ελληνικών κάθε εξαμήνου (Ελληνικά

I έως VI) αποτελεί προϋπόθεση για το μάθημα αρχαίων ελληνικών

του επόμενου εξαμήνου, που σημαίνει ότι οι φοιτητές πρέπει να
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έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία τα Ελληνικά I, II, III, IV, V για να

μπορέσουν να εγγραφούν στα II, III, IV, V, VI αντίστοιχα.

Σε κάθε περίπτωση, ο μέγιστος αριθμός μαθημάτων στα οποία

μπορεί να εγγραφεί ένας φοιτητής δεν μπορεί υπερβαίνει τα 6 ανά

εξάμηνο. Οι φοιτητές δεν επιτρέπεται να συμμετέχουν σε εξετάσεις ή

να αποκτούν πιστωτικές μονάδες για μαθήματα στα οποία δεν έχουν

εγγραφεί.

Η εγγραφή σε μαθήματα τα οποία διδάσκονται κατά τα μονά

εξάμηνα προσφέρεται το φθινόπωρο, ενώ για μαθήματα ζυγών

εξαμήνων η εγγραφή γίνεται την άνοιξη.

Ακαδημαϊκός σύμβουλος

Σε κάθε φοιτητή ανατίθεται ένας ακαδημαϊκός σύμβουλος κατά τη

διάρκεια των σπουδών του. Οι ακαδημαϊκοί σύμβουλοι είναι μέλη

του διδακτικού προσωπικού του προγράμματος, οι οποίοι μπορούν

να βοηθήσουν τους φοιτητές σε κάθε πτυχή του προγράμματος

σπουδών τους, συμπεριλαμβανομένων των επιλογών μαθημάτων,

έρευνας, θεμάτων σπουδών, ακαδημαϊκών κανονισμών κ.λπ. με

στόχο τον εμπλουτισμό της ακαδημαϊκής εμπειρίας των φοιτητών,

βοηθώντας τους παράλληλα να επιτύχουν υψηλούς ακαδημαϊκούς

στόχους.

Παρακολούθηση μαθημάτων – Βαθμολόγηση

Στην αρχή κάθε εξαμήνου, οι διδάσκοντες/διδάσκουσες παρέχουν

την ύλη κάθε μαθήματος, ορίζουν τις ώρες γραφείου τους και
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κοινοποιούν την πολιτική βαθμολογίας και τις απαιτήσεις του

μαθήματός τους. Τα θέματα που θα καλυφθούν πρέπει να

ταιριάζουν με τα εγκεκριμένα μαθήματα που προσφέρονται κατά το

συγκεκριμένο έτος. Η παρακολούθηση των διαλέξεων είναι

υποχρεωτική, όπως και η παρακολούθηση των σεμιναρίων.

Περισσότερες από τρεις (3) απουσίες χωρίς αιτιολόγηση οδηγούν

αυτόματα σε αποτυχία του μαθήματος. Οι απουσίες καταγράφονται

και οι φοιτητές που επικαλούνται ελαφρυντικές περιστάσεις

καλούνται να συμπληρώσουν μια σχετική φόρμα για δικαιολόγηση

της απουσίας τους από τα μαθήματα, παρέχοντας τεκμηριωμένη

απόδειξη για οποιονδήποτε λόγο απουσίας, όπως ασθένεια,

τραυματισμός, καθήκον δικαστηρίου, απειλητική για τη ζωή τους

ασθένεια ή θάνατο στην οικογένεια.

Για να ολοκληρώσουν με επιτυχία ένα μάθημα, οι φοιτητές πρέπει

να έχουν ολοκληρώσει όλες τις απαιτήσεις των μαθημάτων, οι

οποίες μπορεί να περιλαμβάνουν εξετάσεις στα μέσα του εξαμήνου,

σύντομες εργασίες ή άλλου είδους εργασίες και μια τελική εξέταση.

Βαθμολογία μαθημάτων

Ο τελικός βαθμός κάθε μαθήματος υπολογίζεται από τον καθηγητή

με βάση την απόδοση του κάθε φοιτητή σε όλες τις απαιτήσεις του

μαθήματος (εξετάσεις στο μέσο του εξαμήνου, δοκίμια ή άλλες

εργασίες) και την τελική εξέταση.

Η πολιτική βαθμολόγησης καθώς και η μέθοδος υπολογισμού για

την τελική βαθμολογία μαθημάτων ανακοινώνεται από τον καθηγητή
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στις αρχές κάθε εξαμήνου και αποτελεί ουσιαστικό μέρος του

προγράμματος σπουδών.

Οι τελικοί βαθμοί εκφράζονται σε αριθμούς από το ένα (1) έως το

δέκα (10), έως και ένα δεκαδικό ψηφίο. Για την επιτυχή ολοκλήρωση

του μαθήματος απαιτείται βαθμός μεγαλύτερος ή ίσος του πέντε (5).

Οι βαθμοί αναρτώνται στον προσωπικό λογαριασμό των φοιτητών

εντός τριάντα (30) ημερών από την τελική εξέταση.

Λογοκλοπή

Η χρήση των ιδεών, εννοιών, λέξεων, εικόνων κλπ., χωρίς να

αναγνωρίζεται κατάλληλα η πηγή τους, ονομάζεται λογοκλοπή. Τα

λόγια κάποιου και η παράφραση δεν αποτελούν λογοκλοπή, αρκεί

να αναφέρονται με ακρίβεια οι πηγές. Η λογοκλοπή οποιουδήποτε

είδους θεωρείται ακαδημαϊκή ανεντιμότητα / απάτη και δεν είναι

αποδεκτή. Οι παραβάτες υπόκεινται σε ακαδημαϊκή μομφή και

κυρώσεις αναλόγως.

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, χρησιμοποιεί

λογισμικό ανίχνευσης λογοκλοπής (Turnitin) για να αποκαλύψει

πιθανή λογοκλοπή και να αποτρέψει τους μαθητές από αυτή.

Σπουδαστές που ενημερώνονται για φερόμενη λογοκλοπή,

ενθαρρύνονται να ζητήσουν συμβουλή και υποστήριξη από τον

ακαδημαϊκό τους σύμβουλο. Σε περίπτωση υποψίας λογοκλοπής, η

τελική απόφαση λαμβάνεται από τον καθηγητή του μαθήματος.

Εξέταση
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Σε κάθε ακαδημαϊκό έτος υπάρχουν τρεις περίοδοι εξέτασης: η

πρώτη τον Ιανουάριο, για όλα τα μαθήματα του χειμερινού

εξαμήνου, η δεύτερη τον Ιούνιο, για όλα τα μαθήματα του εαρινού

εξαμήνου και η επαναληπτική περίοδος του Σεπτεμβρίου, η οποία

προορίζεται για φοιτητές που απέτυχαν ή δεν συμμετείχαν στις

προηγούμενες περιόδους εξετάσεων του ακαδημαϊκού έτους. Οι

ακριβείς ημερομηνίες για τις περιόδους εξέτασης αναφέρονται στο

ακαδημαϊκό ημερολόγιο και το πρόγραμμα εξετάσεων

ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του προγράμματος μερικές

εβδομάδες νωρίτερα.

Εάν ένας/μια φοιτητής/τρια αποτύχει σε ένα ή περισσότερα

μαθήματα μετά την ολοκλήρωση της επαναληπτικής περιόδου του

Σεπτεμβρίου, απαιτείται να επανεγγραφεί και να λάβει μέρος εκ νέου

στις εξετάσεις για αυτό/ά το/τα μάθημα/ματα κατά το επόμενο

ακαδημαϊκό έτος με εξαίρεση το μάθημα των αρχαίων ελληνικών

(Ελληνικά I-VI), όπως προαναφέρθηκε.

Αποτυχία σε περισσότερα από τρία (3) μαθήματα σε ένα μόνο

εξάμηνο μετά και την ολοκλήρωση της εξεταστικής περιόδου του

Σεπτεμβρίου απαιτεί εγγραφή και επανάληψη ολόκληρου του

εξαμήνου κατά το επόμενο έτος (χειμερινό ή εαρινό εξάμηνο

αντίστοιχα).

Φοιτητές που αποτυγχάνουν σε ένα ή περισσότερα μαθήματα του

χειμερινού εξαμήνου δύνανται να συνεχίσουν να παρακολουθούν τα

μαθήματα του επόμενου εαρινού εξαμήνου με την εξαίρεση του

μαθήματος της αρχαίας ελληνικής γλώσσας.
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Μορφή Εξέτασης

Οι καθηγητές καθορίζουν τον τύπο της εξέτασης για κάθε μάθημα. Η

εξέταση του μαθήματος μπορεί να περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα

από τα ακόλουθα:

● Γραπτές εξετάσεις.

● Προφορικές εξετάσεις.

● Εξετάσεις πολλαπλής επιλογής.

● Εξετάσεις τύπου επίλυσης προβλημάτων.

● Εξετάσεις με ανοιχτά βιβλία.

● Εξετάσεις με εργασίες.

Γενικότερα οι εξετάσεις διεξάγονται με αυτοπρόσωπη παρουσία του

φοιτητή /της φοιτήτριας. Ωστόσο, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης,

π.χ. όπως συνέβη κατά τη διάρκεια της πανδημίας Covid-19, το

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων μπορεί να αποφασίσει τη

μεταφορά ολόκληρου ή μέρους των προγραμμάτων σπουδών όλων

των ΑΕΙ διαδικτυακά και οι φοιτητές πρέπει να συμμορφώνονται με

τυχόν εξ αποστάσεως διδακτικές πρακτικές.

Διάρκεια σπουδών

Η μέγιστη περίοδος σπουδών στο Πρόγραμμα είναι η καθορισμένη

περίοδος τεσσάρων ακαδημαϊκών ετών με δυνατότητα επέκτασης 2

επιπλέον ετών.

Μεταφορά Διδακτικών Πιστωτικών Μονάδων
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Ανά πάσα στιγμή, στους φοιτητές του προγράμματος μπορεί να

παρέχεται αναλυτική βαθμολογία όλων των μαθημάτων που έχουν

παρακολουθήσει ,για οποιαδήποτε νόμιμη χρήση.

Απαραίτητες προϋποθέσεις απόκτησης πτυχίου

Το πτυχίο του προπτυχιακού προγράμματος απονέμεται με την

επιτυχή ολοκλήρωση όλων των ακόλουθων απαιτήσεων:

1. Προϋπόθεση Εγγραφής και Διαμονής: Τακτική εγγραφή στα

μαθήματα και παρακολούθηση μαθημάτων με φυσική

παρουσία για τουλάχιστον 8 εξάμηνα.

2. Προϋπόθεση Υποχρεωτικών Μαθημάτων: Επιτυχής

ολοκλήρωση (τελικός βαθμός ≥ 5) όλων των απαιτούμενων

μαθημάτων, 248 συνολικά πιστωτικών μονάδων (ECTS).

3. Προϋπόθεση Μαθημάτων Επιλογής: Επιτυχής ολοκλήρωση

(τελικός βαθμός ≥ 5) δύο σεμιναρίων.

Μέσος Όρος Βαθμολογίας

Ο συνολικός ΓΜΟ (Γενικός Μέσος Όρος Βαθμολογίας) υπολογίζεται

ως ο σταθμισμένος μέσος όρος των βαθμών όλων των μαθημάτων

τα οποία ολοκληρώθηκαν με επιτυχία, έχοντας ως βαρύτητα τον

αντίστοιχο αριθμό πιστωτικών μονάδων και εκφράζεται σε αριθμούς

από πέντε (5) έως (10), στρογγυλοποιημένο σε δύο (2) δεκαδικά

ψηφία.
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Η αριθμητική κλίμακα βαθμολογίας 5-10 αντιστοιχεί στην ποιοτική

ταξινόμηση της ελληνικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και ορίζεται ως

εξής:

5.00 – 6.49   ΚΑΛΩΣ

6.50 – 8.49   ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ

8.50 – 10.00 ΑΡΙΣΤΑ

1Παράδειγμα Σταθμισμένου μέσου όρου 4 μαθημάτων

Μάθημα Βαθμός Πιστωτικές Μονάδες

Μάθημα 1 9 8

Μάθημα 2 7 8

Μάθημα 3 8 8

Μάθημα 4 10 6

Σταθμισμένος Μέσος Όρος= (9X8+7X8+8X8+8X8+10X6) ÷ (8+8+8+6)=

(72+56+64+60) ÷30 = 252÷30 =8.40

Δίδακτρα

Tα δίδακτρα ανέρχονται σε 6.000 ευρώ ανά ακαδημαϊκό έτος, τα

οποία καταβάλλονται σε δύο δόσεις, η πρώτη μέχρι τα τέλη Ιουνίου

και η δεύτερη τέλη Ιανουαρίου αντίστοιχα. Η Επιτροπή του

προγράμματος μπορεί να παρατείνει την προθεσμία των δόσεων.

Επιστροφές χρημάτων
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Τα δίδακτρα δεν επιστρέφονται σε περίπτωση διακοπής ή μη

παρακολούθησης των σπουδών. Το Εθνικό και Καποδιστριακό

Πανεπιστήμιο Αθηνών διατηρεί το δικαίωμα να ενημερώνει σχετικά

τις ελληνικές προξενικές αρχές. Η επιστροφή χρημάτων

πραγματοποιείται, όταν δεν έχει εκδοθεί φοιτητική βίζα. Σε

περίπτωση ανωτέρας βίας, η Επιτροπή του προγράμματος μπορεί

να αποφασίσει για μερική επιστροφή της πληρωμής των διδάκτρων

πριν από την άφιξη του φοιτητή στην Ελλάδα. Σε αυτήν την

περίπτωση, όλες οι χρεώσεις τραπεζικής μεταφοράς καταβάλλονται

από τον ίδιο τον αιτούντα.

Κανόνες διαμονής

Οι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και του Ευρωπαϊκού

Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) δεν χρειάζονται άδεια διαμονής για τις

σπουδές τους στην Ελλάδα. Οι μαθητές της ΕΕ / του ΕΟΧ πρέπει

να αποδείξουν την ταυτότητά τους με διαβατήριο ή εθνικό δελτίο

ταυτότητας. Επιπλέον, εντός 90 ημερών, οι φοιτητές πρέπει να

εγγραφούν στην τοπική διεύθυνση αλλοδαπών (σε αστυνομικά

τμήματα που διαθέτουν τμήμα αλλοδαπών) όπου και εκδίδεται

πιστοποιητικό εγγραφής (πιστοποιητικό διαμονής). Το

πιστοποιητικό διαμονής/ εγγραφής έχει απεριόριστη ισχύ και

εκδίδεται δωρεάν (σύμφωνα με την οδηγία 2004/38 / ΕΚ της

Ευρωπαϊκής Ένωσης).

Οι υπήκοοι εκτός ΕΕ / ΕΟΧ θα πρέπει να διατηρούν νόμιμο

καθεστώς διαμονής καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών τους στο

πρόγραμμα. Φοιτητές που έχουν λάβει μόνιμη διαμονή που τους

επιτρέπει τις σπουδές στα ελληνικά ιδρύματα της τριτοβάθμιας
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εκπαίδευσης (π.χ. μόνιμη διαμονή για λόγους επένδυσης ,

απασχόλησης, οικογενειακής ενοποίησης, πρόσφυγες κ.λπ.)

μπορούν να γίνονται δεκτοί στο πρόγραμμα.

Όλοι οι άλλοι φοιτητές εκτός ΕΕ θα πρέπει να εισέλθουν στην

Ελλάδα με μακροχρόνιας θεώρησης βίζα σπουδών ή υποτρόφου.

Στη συνέχεια, εντός ενενήντα (90) ημερών από την άφιξη στη χώρα,

πρέπει να υποβάλουν αίτηση για άδεια διαμονής στην αρμόδια

Διεύθυνση Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της Αποκεντρωμένης

Διοίκησης, για κάλυψη της διάρκειας των σπουδών τους. Όλοι οι

φοιτητές θα λαμβάνουν βοήθεια από τους συνεργάτες του

Προγράμματος για να αποκτούν και να διατηρούν το καθεστώς

διαμονής τους.

Ζητήματα υγείας και συνθήκες διαβίωσης

Οι μαθητές της ΕΕ / του ΕΟΧ θα πρέπει να προσκομίσουν την

ευρωπαϊκή κάρτα ασφάλισης υγείας που τους επιτρέπει να έχουν

πρόσβαση σε ιατρικά απαραίτητη, κρατική υγειονομική περίθαλψη

κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στην Ελλάδα.

Φοιτητές εκτός ΕΕ / ΕΟΧ, οι οποίοι δεν έχουν πρόσβαση στο εθνικό

σύστημα υγειονομικής περίθαλψης στην Ελλάδα (το οποίο

παρέχεται μέσω της απασχόλησης ή της οικογένειας), πρέπει να

μεριμνήσουν ατομικά για ιδιωτική ασφάλιση καθ’ 'όλη τη διάρκεια

των σπουδών τους. Τα ασφαλιστήρια συμβόλαια των μαθητών

πρέπει να πληρούν τη βασική κάλυψη που απαιτείται για τη λήψη

άδειας διαμονής. Τα κόστη ασφάλισης θα πληρώνονται απευθείας

από τους φοιτητές στην Ασφαλιστική Εταιρεία. Το πρόγραμμα έχει
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συνάψει συμφωνίες με αξιόπιστες ασφαλιστικές εταιρείες με έδρα

την Ελλάδα, σχετικά με ασφαλιστήρια συμβόλαια σε προνομιακές

τιμές. Όλα τα έξοδα διαμονής, όπως στέγαση, γεύματα και άλλες

υπηρεσίες πληρώνονται από τους φοιτητές.

Προσφυγές

Η Επιτροπή του Προγράμματος δεσμεύεται για φιλική επίλυση

οποιασδήποτε διαφοράς. Αν οι φοιτητές έχουν μια πρόταση ή ένα

παράπονο σχετικά με οποιοδήποτε ζήτημα, πρέπει πρωτίστως να

το θέσουν στο φερόμενο πρόσωπο. Εάν δεν υπάρξει ικανοποίηση

με την τελική έκβαση, μπορούν να εξετάσουν το ζήτημα μέσω

ανεπίσημων και επίσημων διαδικασιών. Οποιεσδήποτε προτάσεις

και παράπονα αντιμετωπίζονται με σοβαροφάνεια και αξιοκρατικά,

με συνέπεια και χωρίς αδικαιολόγητη καθυστέρηση. Οι φοιτητές

έχουν πρόσβαση σε υφιστάμενες διαδικασίες παραπόνων και

καταγγελιών και μπορούν να μιλήσουν με την ομάδα διαχείρισης του

προγράμματος ή συμπληρώνοντας μια φόρμα στην πλατφόρμα του

Προγράμματος.

Συνήγορος του Φοιτητή

Οι φοιτητές του Προγράμματος μπορούν να ζητήσουν τη βοήθεια

του Συνηγόρου του Φοιτητή του Εθνικού και Καποδιστριακού

Πανεπιστημίου Αθηνών ο οποίος  έχει τις ακόλουθες ευθύνες:

1. Να εξετάζει τα αιτήματα των φοιτητών σχετικά με προβλήματα

που αντιμετωπίζουν με τις ακαδημαϊκές και διοικητικές

υπηρεσίες και να αναζητά λύσεις σε τέτοια προβλήματα
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2. Να διευκολύνει την επαφή των φοιτητών με το Ίδρυμα και τις

διοικητικές υπηρεσίες

3. Να ελέγχει την αναφορά παραπόνων των φοιτητών για

παραβίαση των νόμων και κανονισμών της πανεπιστημιακής

νομοθεσίας και ηθικής

4. Να ενημερώνει τους φοιτητές για τα δικαιώματα και τις

υποχρεώσεις τους ως μελών της Πανεπιστημιακής κοινότητας

Αξιολόγηση προγράμματος

Τα έντυπα αξιολόγησης του προγράμματος διανέμονται καθ’ όλη τη

διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους και οι φόρμες είναι εντελώς

ανώνυμες. Ο στόχος αυτής της διαδικασίας είναι να δώσει στους

φοιτητές την ευκαιρία να εκφράσουν τις απόψεις τους σχετικά με την

ποιότητα του προγράμματος και τη συνολική τους ικανοποίηση από

αυτό. Είναι σημαντικό οι φοιτητές να ολοκληρώσουν αυτήν την

έρευνα καθώς βοηθά στην αναγνώριση του τι πηγαίνει καλά και τι

μπορεί να αντιμετωπιστεί για να βελτιωθεί περαιτέρω η εμπειρία

των φοιτητών.

Αναστολή σπουδών

Ελαφρυντικές περιστάσεις, όπως εξαιρετικοί λόγοι ανωτέρας βίας,

οι οποίοι αφορούν προβλήματα υγείας, εγκυμοσύνη ή εργασιακή

απασχόληση, μπορεί να επηρεάσουν τους φοιτητές ανά πάσα

στιγμή. Οι ελαφρυντικές περιστάσεις συνίστανται σε μία ή

περισσότερες προσωπικές δυσκολίες που αναφέρθηκαν από έναν
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φοιτητή και υποστηρίζονται από αποδεκτά αποδεικτικά στοιχεία που

θα ληφθούν υπόψη στον καθορισμό της αναστολής των σπουδών

για περίοδο δύο ετών ως ανώτατο όριο. Αιτήσεις, μαζί με όλα τα

δικαιολογητικά (π.χ. ιατρική βεβαίωση κ.λπ.) μπορούν να

υποβληθούν στη διοίκηση. Όλα τα πιστοποιητικά / δηλώσεις ή / και

επιστολές υποστήριξης πρέπει να συντάσσονται από αντίστοιχους

κατάλληλα καταρτισμένους επαγγελματίες που είναι ανεξάρτητοι

από τους φοιτητές. Η περίοδος αναστολής αφαιρείται από το

σύνολο της διάρκειας των σπουδών του προγράμματος.

Επιτροπή ισότητας των φύλων

Σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 33 του Ν. 4589/2019 (ΦΕΚ

Α’ 13/29.01.2019) και σύμφωνα με τις από 3-12-2019 και 23-1-2020

αποφάσεις της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου συγκροτήθηκε στο

ΕΚΠΑ Επιτροπή Ισότητας των Φύλων (ΕΙΦ) με στόχο την

εφαρμογή των πολιτικών έμφυλης ισότητας και την άρση των

έμφυλων στερεοτύπων, των ανισοτήτων, του σεξισμού και της

έμφυλης βίας.

Η Επιτροπή είναι εννεαμελής και λειτουργεί ως συμβουλευτικό

όργανο της Συγκλήτου και των Διοικήσεων των Σχολών και

Τμημάτων για την προώθηση της ισότητας σε όλα τα επίπεδα

λειτουργίας και σε όλες τις διαδικασίες της ακαδημαϊκής ζωής, και

έχει τις εξής αρμοδιότητες :

α) εκπονεί σχέδια δράσης για την προώθηση και διασφάλιση της

ουσιαστικής ισότητας στις εκπαιδευτικές, ερευνητικές και διοικητικές
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διαδικασίες του Ιδρύματος και καταρτίζει ετήσια έκθεση, την οποία

υποβάλλει στη Σύγκλητο,

β) εισηγείται στα αρμόδια όργανα μέτρα για την προώθηση της

ισότητας και την καταπολέμηση του σεξισμού,

γ) παρέχει ενημέρωση και επιμόρφωση στα μέλη της ακαδημαϊκής

κοινότητας σε θέματα σχετικά με το φύλο και την ισότητα,

δ) παρέχει υπηρεσίες διαμεσολάβησης σε περιπτώσεις

καταγγελιών για μεροληπτική ή παρενοχλητική συμπεριφορά,

ε) προωθεί την εκπόνηση Π.Μ.Σ. και τη διενέργεια σεμιναρίων και

διαλέξεων που εστιάζουν στη μελέτη του φύλου,

στ) προωθεί την εκπόνηση μελετών και ερευνών σχετικά με θέματα

που σχετίζονται με το πεδίο της αρμοδιότητάς της,

ζ) παρέχει συνδρομή προς θύματα διακρίσεων όταν καταγγέλλουν

διακριτική μεταχείριση. Τα θέματα υποστήριξης των θυμάτων

διακριτικής μεταχείρισης ρυθμίζονται ειδικότερα με τον εσωτερικό

Κανονισμό του Α.Ε.Ι.

Κώδικας δεοντολογίας και καλής πρακτικής ΕΚΠΑ

Το ΕΚΠΑ είναι ένα εκπαιδευτικό ίδρυμα, συνδεδεμένο με

αδιαμφισβήτητες ακαδημαϊκές αξίες και δεν προωθεί τίποτα άλλο

εκτός από αυτές μέσω των προγραμμάτων σπουδών του, τα οποία

ευθυγραμμίζονται με τα διεθνή πρότυπα για τα ανθρώπινα

δικαιώματα. Επιπλέον, οι εκπαιδευτικές μας αξίες βασίζονται στους

κανόνες και τους νόμους για την τριτοβάθμια εκπαίδευση και τις

ευθύνες μας ως προς τους φοιτητές και το προσωπικό. Σε αυτό το
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πλαίσιο, καμία διάκριση έναντι των μαθητών, η οποία σχετίζεται με

το φύλο, την ηλικία, τη θρησκεία, την εμφάνιση, τις πολιτιστικές

συνήθειες ή τη φυσική κατάσταση έχει οποιαδήποτε θέση στο

ΕΚΠΑ. Αυτό περιλαμβάνει το ότι κανείς δεν μπορεί να προσβάλει τα

δικαιώματα ενός άλλου μέσα στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος. Οι

φοιτητές που, για οποιονδήποτε λόγο, πιστεύουν ότι είναι θύματα

διακρίσεων, καλούνται να συζητήσουν το θέμα με τη διοίκηση του

Προγράμματος η οποία, σε συνεργασία με τη Επιτροπή, θα επιλύσει

το ζήτημα. Βασική αρχή της Πανεπιστημιακής Κοινότητας είναι ο

αμοιβαίος σεβασμός των μελών της με στόχο την προαγωγή της

παιδείας και της  επιστημονικής έρευνας.

Όλα τα μέλη του Πανεπιστημίου (Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π.,

Φοιτητές, Ακαδημαϊκοί Υπότροφοι, Διοικητικοί Υπάλληλοι, άλλες

κατηγορίες εργαζομένων και συνεργαζόμενοι ερευνητές), οφείλουν

να επιδεικνύουν κατά την επιτέλεση του έργου τους τον απαραίτητο

προς τα υπόλοιπα μέλη σεβασμό και να συμβάλλουν από τη σκοπιά

τους με τον καλύτερο τρόπο στους σκοπούς της πανεπιστημιακής

κοινότητας.

1. Τα μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου, εκτός

από τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από την ιδιότητά τους ως

δημοσίων λειτουργών, οφείλουν να συμπεριφέρονται με τρόπο

ανάλογο προς τον ρόλο τους ως ακαδημαϊκών διδασκάλων και να

προάγουν με τη διδασκαλία και την έρευνα την αλήθεια και την

επιστημονική γνώση. Πρέπει να είναι αμερόληπτα στην επιτέλεση

των καθηκόντων τους, να διαμορφώνουν τις κρίσεις τους για τα

πρόσωπα που βρίσκονται στο πεδίο ευθύνης τους (όπως είναι

χαρακτηριστικά οι φοιτητές και οι νεότεροι καθηγητές) ακριβοδίκαια
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και αξιοκρατικά. Οφείλουν να αιτιολογούν την κρίση τους ως

διδάσκοντες, ως εξεταστές, ως ερευνητές και ως μέλη επιτροπών

αξιολόγησης συναδέλφων και να λαμβάνουν ειδική μέριμνα για την

όσο το δυνατόν πιο ακριβή τεκμηρίωση των απόψεών τους, καθώς

και την πιστοποίηση των πηγών τους. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να

απέχουν από κρίσεις, διαδικασίες ή αποφάσεις από τις οποίες

ενδέχεται να αποκομίζουν έμμεσα ή άμεσα κάποιου είδους

προσωπικό και ιδιαίτερα οικονομικό όφελος και από οποιαδήποτε

πράξη η οποία συνιστά εκμετάλλευση της θέσεως τους έναντι

τωρινών ή προηγούμενων φοιτητών τους.

2. Φοιτητές

Η φοιτητική ιδιότητα αποκτάται με την εγγραφή σε Προπτυχιακό ή

Μεταπτυχιακό πρόγραμμα (α΄και β΄ κύκλου) Σπουδών. Οι φοιτητές

ακολουθούν την διδακτική, ερευνητική και εξεταστική διαδικασία,

σύμφωνα με τον Οργανισμό του Πανεπιστημίου, το πρόγραμμα

σπουδών και τους εσωτερικούς κανονισμούς των επιμέρους

Τμημάτων, Μονάδων και λοιπών δομών. Ως μέλη της

πανεπιστημιακής κοινότητας εμφορούνται από τις αξίες, τις αρχές

και τους ανάλογους κανόνες που ισχύουν για όλα τα μέλη και που

σκοπό έχουν να εξασφαλίσουν την εκπλήρωση της αποστολής του

ΕΚΠΑ, ιδιαίτερα την προαγωγή της παιδείας και της γνώσης επ’

ωφέλεια των ατόμων και της κοινωνίας. Η φοιτητική ιδιότητα

συμβαδίζει με δικαιώματα και υποχρεώσεις. Οι φοιτητές, όπως και οι

διδάσκοντες, πρέπει να συμπεριφέρονται με τρόπο που προάγει την

πανεπιστημιακή παιδεία και γνώση. Θεμέλιο της εύρυθμης

ακαδημαϊκής ζωής είναι η προαγωγή της αλήθειας σε ένα

περιβάλλον ελευθερίας, αμοιβαίου σεβασμού και ειλικρίνειας.
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Συμπεριφορές που υπονομεύουν την ακαδημαϊκή ακεραιότητα

πλήττουν την ακαδημαϊκή ελευθερία και τη δυνατότητα του

Πανεπιστημίου να ανταποκριθεί στο κοινωνικό του έργο.

3. Διοικητικοί υπάλληλοι

Κάθε δραστηριότητα των διοικητικών οργάνων αποβλέπει στην

προαγωγή, ικανοποίηση και εξυπηρέτηση του γενικού

συμφέροντος. Οι διοικητικοί υπάλληλοι ασκούν τις αρμοδιότητες και

οφείλουν να επιτελούν τα καθήκοντά τους ευσυνείδητα,

αποτελεσματικά και με τρόπο αμερόληπτο, ανεπηρέαστοι από

ιδιοτελή συμφέροντα ή πιέσεις. Κατά την άσκηση των καθηκόντων

συνεισφέρουν από την πλευρά τους στην εκπλήρωση των σκοπών

του δημόσιου Πανεπιστημίου, ιδιαίτερα στην προαγωγή της

παιδείας και της επιστημονικής γνώσης προς όφελος των ατόμων

και του γενικότερου κοινωνικού συνόλου. Το άρθρο 1 του παρόντος

εφαρμόζεται αναλόγως προσαρμοσμένο προς τα καθήκοντα των

διοικητικών υπαλλήλων, όπως αυτά προσδιορίζονται από τον Νόμο

και τον Εσωτερικό Κανονισμό του Ιδρύματος.

Παράρτημα Διπλώματος

Σε όλους τους φοιτητές χορηγείται παράρτημα διπλώματος μετά την

επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος. Το παράρτημα

διπλώματος θα περιλαμβάνει τις ενότητες στις οποίες έχουν

εξεταστεί και τους βαθμούς που έχουν επιτύχει σε αυτές καθώς και

τις αντίστοιχες πιστωτικές μονάδες τους, δηλώνοντας τις ικανότητες

με ταξινόμηση και τίτλο, αλλά περιέχει επιπλέον πληροφορίες για τη

φύση, το επίπεδο, το γενικό πλαίσιο, το περιεχόμενο και την πρόοδο
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των σπουδών που πραγματοποιήθηκαν και ολοκληρώθηκαν με

επιτυχία. Τα παραρτήματα διπλώματος προορίζονται να βοηθήσουν

εξωτερικά μέρη, όπως τρέχοντες ή μελλοντικούς εργοδότες ή

άλλους παρόχους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης να κατανοήσουν

περισσότερα για το Πρόγραμμα επιπροσθέτως των βαθμών.

Δομή και Περιεχόμενο προγράμματος

(Σύμφωνα με τις Εφημερίδες της Κυβερνήσεως με Αριθ. 2464 / B /

21-6-2019  και Αριθ. 2979 / B / 19.07.2019).

Μαθήματα Πρώτου Έτους

1ο εξάμηνο (Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες: 30)

1.Εισαγωγή στην Επιστήμη της Αρχαιολογίας (8 Πιστωτικές

Μονάδες)

2. Εισαγωγή στις Ιστορικές Σπουδές (8 Πιστωτικές Μονάδες)

3. Αρχαία Ελληνική Λογοτεχνία: Μια Επισκόπηση (8 Πιστωτικές

Μονάδες)

4.  Αρχαία Ελληνικά I (Αρχάριοι Ι) (6 Πιστωτικές Μονάδες)

2ο Εξάμηνο  (Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες: 30)

1.Πολιτισμοί Αιγαίου: Μια Επισκόπηση (8 Πιστωτικές Μονάδες)

2.Αρχαία Ελληνική Τέχνη: Μια Επισκόπηση (8 Πιστωτικές Μονάδες)

3. Η Ιστορία της Ελληνικής Πόλεως (8 Πιστωτικές Μονάδες)
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4.Αρχαία Ελληνικά II (Αρχάριοι II) (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Μαθήματα Δεύτερου Έτους

3ο Εξάμηνο  (Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες: 30)

1.Προϊστορική Κρήτη: Η Μινωική Ανακτορική Κοινωνία (8

Πιστωτικές Μονάδες)

2. Αρχαία Ελληνική Τοπογραφία και Αρχιτεκτονική (8 Πιστωτικές

Μονάδες)

3.Αρχαία Ελληνική Ιστοριογραφία: Θουκυδίδης (8 Πιστωτικές

Μονάδες)

4.Αρχαία Ελληνικά ΙΙΙ (Μεσαίο Επίπεδο Ι) (6 Πιστωτικές Μονάδες)

4ο Εξάμηνο   (Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες: 30)

1.Αρχαιολογία του Μυκηναϊκού Κόσμου (8 Πιστωτικές Μονάδες)

2.Ελληνική Τέχνη: Εικονογραφία και Ερμηνεία (8 Πιστωτικές

Μονάδες)

3. Μελέτη της Αρχαίας Ελληνικής Ιστορίας μέσα από τις επιγραφές

(8 Πιστωτικές Μονάδες)

4. Αρχαία Ελληνικά IV (Μεσαίο Επίπεδο II) (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Μαθήματα Τρίτου Έτους

5ο Εξάμηνο  (Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες: 30)

1 . Ελλάδα και Ανατολική Μεσόγειος (8 Πιστωτικές Μονάδες)
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2. Ιστορία της Αρχαίας Ελληνικής Θρησκείας (8 Πιστωτικές

Μονάδες)

3. Ελληνικό Δράμα: Κείμενα και Εικόνες (8 Πιστωτικές Μονάδες)

4.  Αρχαία Ελληνικά V (Προχωρημένοι I) (6 Πιστωτικές Μονάδες)

6ο Εξάμηνο  (Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες: 30)

1. Ελληνιστική Τέχνη (8 Πιστωτικές Μονάδες)

2. Από τον Μ. Αλέξανδρο στην Κλεοπάτρα: Ιστορία της ελληνιστικής

περιόδου (8 Πιστωτικές Μονάδες)

3. Αρχαία Ελληνική Ιστοριογραφία: Ηρόδοτος (8 Πιστωτικές

Μονάδες)

4. Αρχαία Ελληνικά VI (Προχωρημένοι II) (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Μαθήματα Τέταρτου Έτους

7ο Εξάμηνο  (Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες: 34)

1.Ιστορία του Αθλητισμού στην Αρχαία Ελλάδα (8 Πιστωτικές

Μονάδες)

2. Όμηρος και Ελληνική Μυθολογία (8 Πιστωτικές Μονάδες)

3.  Μελέτη Αρχαίων Ελληνικών Παπύρων (8 Πιστωτικές Μονάδες)

4. Σεμινάριο* (10 Πιστωτικές Μονάδες)

8ο Εξάμηνο  (Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες: 34)
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1. Ελλάδα και Ρώμη: Μια Ιστορική Επισκόπηση (8 Πιστωτικές

Μονάδες)

2. Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία: Πλάτων και Αριστοτέλης (8

Πιστωτικές Μονάδες)

3. Οι Αρχαίοι Έλληνες στη Μάχη: Ξενοφών (8 Πιστωτικές Μονάδες)

4. Σεμινάριο* (10 Πιστωτικές Μονάδες)

Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες (243)

* Τουλάχιστον τέσσερα σεμινάρια διαθέσιμα κάθε εξάμηνο. Τα

θέματα αντικατοπτρίζουν τους τομείς εξειδίκευσης και τα ερευνητικά

ενδιαφέροντα των εκπαιδευτών οποιουδήποτε έτους, και μπορεί να

περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

1. Ταφικές Πρακτικές και η Αρχαιολογία των Προγόνων

2. Η Τοπογραφία της Αρχαίας Μακεδονίας

3. Νοικοκυριό και Κοινωνική Δομή κατά την Προϊστορία

4. Αρχαιολογία του νοικοκυριού: Ο Κλασικός Κόσμος

5. Ο Ελληνικός Αποικισμός: Οι Έλληνες στη Μαύρη Θάλασσα

6. Η Ελληνική Πόλις υπό Ρωμαϊκή Κυριαρχία

7. Ιδιωτικά Σωματεία και Συσσωματώσεις με Επίκεντρο το

Γυμνάσιο στις Αρχαίες Ελληνικές Πόλεις

8. Ελληνική Νομισματική, Νομισματικές Πολιτικές και η

Οικονομία

9. Ελληνική λογοτεχνία της Ελληνιστικής και της Αυτοκρατορικής

Εποχής

10.Η Πρόσληψη του Ομηρικού Έπους στη Ρωμαϊκή Επική

Παράδοση
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11. Η Εποχή του Αυγούστου
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